

美联储主席鲍威尔“明示”降息

对经济拉动作用或需较长时间才能显现

新华社华盛顿8月23日电 美国联邦储备委员会主席鲍威尔23日表示,调整货币政策“时机已到”。国际观察人士认为,美国通胀压力下降、就业市场疲软是美联储准备调整货币政策的主要原因。然而,即使美联储开始降息,高利率造成的高借贷成本仍将维持一段时间,继续拖累美国经济发展。同时,美联储后续货币政策走向给全球金融市场及经济发展带来极大不确定性。

鲍威尔当天表示,利率下调的时机和步伐将取决于最新数据、经济形势展望的变化以及风险的平衡。一向发言谨慎的鲍威尔鲜少向市场传达如此直截了当的信息。

鲍威尔指出,目前通胀已下降,劳动力市场不再过热,他对通胀率持续朝着2%目标回归的信心增强。美联储青睐的通胀指标——

个人消费支出价格指数已从2022年6月的高峰值7.1%降至今年6月的2.5%。

在通胀下降的同时,美联储高利率对经济活动的抑制作用已逐步显现,房地产市场降温、劳动力市场走软最受关注。鲍威尔说,劳动力市场显著降温,短期内不太可能成为加剧通胀压力的源头,美联储“并不寻求也不希望”劳动力市场进一步冷却。他认为,通胀上行风险已减弱,就业下行风险有所增加。

鲍威尔的担忧不无道理。美国劳工部本周发布报告称,月度就业报告在截至3月的12个月内高估了就业增长,大约多计了81.8万个就业岗位,这表明劳动力市场比之前所想的更加疲软。8月初发布的月度就业报告显示,美国7月失业率上升至2021年10月以来最高水平。

美国经济与政策研究中心高级经济学家贝克此前表示,美联储有实现物价稳定和充分就业两大职责,除非出现重大意外,否则美联储大概率将在9月降息。

不过,降息对经济的拉动作用可能需要较长时间才能显现。银率网公司高级行业分析师罗斯曼表示,从消费者角度看,利率下降将是渐进过程,降息25个至50个基点可能只给消费者借贷成本带来微小变化。利率下降过程可能比之前利率快速提高过程慢得多。

芝加哥商品交易所美联储观察工具最新数据显示,截至22日晚,美联储在9月17日至18日议息会议上降息25个基点的概率达63.5%,降息50个基点的概率达36.5%。

当前,一些经济体正遭遇因本国货币政策与美联储货币政策存在差异而造成的风

险。8月初,日本东京股市两大股指暴跌超12%,引发全球股市经历“黑色星期一”。日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏认为,日本股市历史性大跌,表面上看是大量日元套利交易急于平仓出逃导致,但根本原因在于美联储不顾全世界利益的货币政策。美联储2022年启动加息进程后,美日之间利息差急剧扩大,直接诱发本轮日元套利交易。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任莫西表示,美联储2020年将利率降至接近零的水平以应对疫情冲击,2022年又开始激进加息以应对通胀,这种货币政策的急剧转变导致一些发展中国家资本外流,货币贬值,债务负担更加沉重。美联储在制定货币政策时不考虑对其他经济体尤其是发展中国家的影响,加剧了一些国家的经济困境。

德国再现持刀袭击事件致多人伤亡

嫌疑人向警方自首 为26岁叙利亚人



▲ 德国民众悼念遇难者
▲ 德国警察在袭击现场警戒

德国北威州索林根市23日晚发生持刀袭击事件,导致3人死亡8人受伤,嫌疑人当晚向警方自首。

鉴于德国近来发生多起持刀袭击事件,德国内政部长泽霍费尔本月提议收紧在公共场所携带刀具的管控规定,对刀具类型、刀刃长度等从严格控制。

无差别袭击

23日晚21时45分左右,一名男子持刀对索林根市中心一处音乐会现场观众进行无差别袭击,导致3人死亡8人受伤。

嫌疑人作案后很快离开现场,北威州首府杜塞尔多夫警方对索林根市实施大范围警戒和抓捕。

索林根市人口约16万,原定于23日至25日在城市多处区域举行建城650周年庆祝活动,包括歌舞表演、杂技和艺术展览等,预计多达7.5万人参加,眼下庆祝活动因上

述事件取消。

有多处血泊

负责当天庆祝活动报道的德国《佐林格日报》记者目击现场氛围瞬间从欢乐变为混乱和恐慌,许多人哭着离开。一名目击者说,案发时他距离行凶者数米远,突然捕捉到舞台上表演者的神情不对劲,意识到“出事了”,然后看到不远处一名观众倒地,接着又有多人倒下,“地上有多处血泊”。

索林根市长库茨巴赫在社交媒体上发表声明说,整座城市陷入“震惊、恐惧和巨大的悲伤”。北威州州长维斯特谴责此次袭击事件是“最为残忍”的暴力行径。德国卫生部长劳特巴赫谴责行凶者“懦弱、可悲”,敦促警方尽快将他捉拿归案。

将严控刀具

北威州内政部长罗伊尔24日晚证实,

持刀袭击事件嫌疑人已于当晚23时左右向警方自首。

德国媒体报道,嫌疑人当时浑身湿透,衣服很脏并沾满血迹,他走近警察称“我就是你们要找的人”。嫌疑人为26岁叙利亚人,2022年底来到德国申请庇护,极端组织“伊斯兰国”已宣称其成员制造此次持刀袭击事件。

德国最近一年发生多起持刀袭击事件。5月底,一名25岁阿富汗男子在西南部城市曼海姆持刀刺伤5人和一名处置警情的警察,后者不治身亡。6月4日,曼海姆再次发生持刀伤人事件,极右翼政党德国选择党一名地方选举候选人被一名男子刺伤。

德国内政部长泽霍费尔本月中旬表示,政府计划在公共场所进一步严控携带刀具,禁止公众携带折叠刀、弹簧刀,同时将刀刃最长管控标准从12厘米下调至6厘米。

王逸君

新华社上午电 美国大选独立候选人小肯尼迪23日宣布暂停竞选活动,转而支持共和党总统候选人、前总统特朗普。美国媒体分析,此举可能为美国大选增加新的不确定性。

小肯尼迪当天在可能决定选举胜负的“摇摆州”亚利桑那州举行的新闻发布会上说:“我不再相信自己有赢得选举的现实道路。”他谴责民主党在没有初选的情况下便将副总统哈里斯推选为总统候选人,并列对民主党的诸多不满,说这些因素导致他现在支持特朗普。

小肯尼迪的竞选副手沙纳汉近日表示,如果特朗普当选总统,小肯尼迪可能担任卫生与公众服务部长。

小肯尼迪的做法遭到肯尼迪家族多数成员反对。“我们的兄弟今天决定支持特朗普,这是对我们父亲和我们家庭最珍视的价值观的背叛。”小肯尼迪的五个兄弟姐妹在一份支持哈里斯的联合声明中说。

70岁的小肯尼迪是已故前司法部长、联邦参议员罗伯特·肯尼迪之子,伯父是1963年遇刺身亡的前总统肯尼迪。虽然他出身民主党名门望族,但近年在民主党内部支持率不高,却在支持共和党的选民中更受欢迎。去年10月,小肯尼迪宣布退出民主党总统候选人提名争夺,以独立人士身份参选。

益普索集团本月民调显示,小肯尼迪的全国民意支持率已降至4%。虽然这一数字很低,但鉴于目前特朗普和哈里斯选情难分上下,小肯尼迪站队特朗普仍然有意义。

哈里斯目前在多项全国性民调中的支持率基本与特朗普持平,领先优势在1.5个百分点左右。在今年大选关键战场宾夕法尼亚州,哈里斯也保持微弱优势。特朗普的民调专家法布里齐奥认为,“摇摆州”的小肯尼迪支持者会更多地转向支持特朗普。

宣布暂停竞选美国总统 小肯尼迪站队特朗普

新华社上午电 英国知名软件企业家林奇所乘游艇19日在意大利南部海域沉没,7名遇难者身份已全部确认。意大利检方24日说,沉船事件初步调查方向是有人涉嫌过失沉船罪和多项过失杀人罪。

意大利南部泰尔米尼-伊梅雷塞地区检察官卡尔托西奥24日在新闻发布会上说,检方已正式启动调查,目前调查方向是身份不明者犯有过失沉船罪和多项过失杀人罪,但暂未针对特定嫌疑人。

另一名意大利检察官卡拉诺说,风暴发生时,部分乘客可能正在船舱内睡觉,因而没能逃脱。调查尚处初始阶段,可能朝任何方向发展,检方“绝对不排除任何可能性”。

英国知名软件企业家或死于“过失杀人”?

意大利检方启动调查林奇游艇沉没案

19日凌晨,林奇与亲友所乘豪华游艇“贝叶斯”号在西西里岛附近海域沉没,事发时游艇上有10名船员、12名乘客。22人中15人获救,游艇厨师、林奇和女儿以及林奇友人律师莫尔维洛夫妇、银行家布卢默夫妇遇难。

59岁的林奇有“英国版比尔·盖茨”之称,多年前将创立的软件企业出售给惠普公司,这笔交易在美国受到欺诈指控,布卢默和莫尔维洛曾作为林奇的辩方证人和辩护律师出

庭,今年6月林奇获判无罪。林奇安排本次游艇出行是为了与亲友庆祝,岂料发生悲剧。

林奇妻子、“贝叶斯”号船长等15名幸存者本周接受调查问询。卡拉诺说,根据意大利法律,这15名幸存者没有义务留在意大利,但检方希望他们配合调查。

“贝叶斯”号长约56米,2008年出厂,2020年翻修。游艇出事时遭遇风暴,巴勒莫海岸警卫队队长马考达表示,游艇当时未被

禁止出海,因为气象机构并未发出预警。

一些海事专家质疑,“贝叶斯”号由意大利顶级船企制造,安全性能极高,能承受事发时那种强度的风暴,不太可能迅速沉没。

制造“贝叶斯”号的船企母公司意大利海洋集团负责人科斯坦蒂诺表示,“贝叶斯”号不存在设计缺陷和质量问题。他根据船舶跟踪数据,把沉船归咎于一系列“不合理”的人为操作。